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 ـ  1  

شیب =  
3 − (−2)

−1 − 0
=

5
−1

= −5 

𝑦 − (−2) = −5(𝑥 − 0) → 𝑦 + 2 = −5𝑥 → 𝑦 = −5𝑥 − 2 

 ـ 2 

{
𝑚 + 𝑛 = 18

3𝑚 + 2𝑛 = 46
→

−
{
−2𝑚 − 2𝑚 = −36

3𝑚 + 2𝑚 = 46 → 𝑚 = 10 → 𝑚 + 𝑛 = 18 → 𝑛 = 8 

 ـ 3 

𝑀𝐴 = √(−1 − 𝛼)2 + (2 − 𝛽)2, 𝑀𝐵 = √(−3 − 𝛼)2 + (1 − 𝛽)2, 𝑀𝐶 = √(4 − 𝛼)2 + (0 − 𝛽)2 

(2 − 𝛽)2 = (−3 − 𝛼)2 + (1 − 𝛽)2 → 1 + 𝛼2 + 2𝛼 + 4 + 𝛽2 − 4𝛽

= 9 + 𝛼2 + 6𝛼 + 1 + 𝛽2 − 2𝛽 

   2𝛼 − 4𝛽 − 6𝛼 + 2𝛽 = 10 − 5 → −4𝛼 − 2𝛽 = 5  (1) 

𝑀𝐵 = 𝑀𝐶 → (−3 − 𝛼)2 + (1 − 𝛽)2 = (4 − 𝛼)2 + (0 − 𝛽)2 

9 + 𝛼2 + 6𝛼 + 1 + 𝛽2 − 2𝛽 = 16 + 𝛼2 − 8𝛼 + 𝛽2 

6𝛼 − 2𝛽 + 8𝛼 = 6 → 14𝛼 − 2𝛽 = 6   (2) 

{
−4𝛼 − 2𝛽 = 5
14𝛼 − 2𝛽 = 6 → {

4𝛼 + 2𝛽 = −5
14𝛼 − 2𝛽 = 6 → 18𝛼 = 1 → 𝛼 =

1
18

 

−4 (
1
18

) − 2𝛽 = 5 →
−2
9

− 2𝛽 = 5 → −2𝛽 = 5 +
2
9

→ 𝛽 =
−47
18

 

𝑀 = (
1
18

, −
47
18

) 

 ـ 4 

(الف
3(𝑥 − 7) + 3(𝑥 + 7) − 6𝑥

(𝑥 + 7)(𝑥 − 7)
=

3𝑥 − 21 + 2𝑥 + 21 − 6𝑥 + 7
𝑥2 − 49

=
−𝑥 + 7
𝑥2 − 49

=
−1

𝑥 + 7
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 (ب
𝑥3 − 𝑥

𝑥4 − 2𝑥2 + 1
×

𝑥2 − 1
4𝑥3 =

𝑥(𝑥2 − 1)(𝑥2 − 1)

4𝑥3(𝑥2 − 1)2 =
1

4𝑥2 

 ـ ابتدا عبارت مقسوم علیه را برابر صفر قرار می دهیم و مقدار مجهول را به دست می آوریم.  5 

𝑥 + 2 = 0 → 𝑥 = −2 

3(−2)3 + 4(−2) + 𝑚 = 0 → 3(−8) − 8 + 𝑚 = 0 → −24 − 8 + 𝑚 = 0 

−32 + 𝑚 = 0 → 𝑚 = 32 

𝑥الف(  ـ 6  = {1, ب(   {2−
(𝑎−𝑏)(𝑎+𝑏)

𝑏(𝑎−𝑏)
=

𝑎+𝑏

𝑏
 

 ـ 7

𝑥 − 3 = 0 → 𝑥 = 3 → 𝑃(3) = 33 − 3(3)2 + 2(3) − 1 = 27 − 27 + 6 − 1 = 5 

 ـ 8 

𝑎2 − (𝑏 + 𝑐)2

(𝑎 + 𝑏)2 − 𝑐2 ×
(𝑎 + 𝑏) − 𝑐

(𝑏 + 𝑐) − 𝑎
=

(𝑎 − (𝑏 + 𝑐))(𝑎 + (𝑏 + 𝑐))((𝑎 + 𝑏) − 𝑐)

((𝑎 + 𝑏) − 𝑐)((𝑎 + 𝑏) + 𝑐)((𝑏 + 𝑐) − 𝑎)
= −1 

 ـ 9 

1
𝑥3 − 𝑥

=
𝑎(𝑥2 + 𝑥) + 𝑏(𝑥2 − 1) + 𝑐(𝑥2 − 𝑥)

𝑥(𝑥 − 1)(𝑥 + 1
 

→ 𝑎𝑥2 + 𝑎𝑥 + 𝑏𝑥2 − 𝑏 + 𝑐𝑥2 − 𝑐𝑥 = 1 → (𝑎 + 𝑏 + 𝑐)𝑥2 + (𝑎 − 𝑐)𝑥 − 𝑏 = 1 

→ {

−𝑏 = 1 → 𝑏 = −1
𝑎 − 𝑐 = 0 → 𝑎 = 𝑐

𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 0 → 2𝑎 + 𝑏 = 0 → 2𝑎 = 1 → 𝑎 =
1
2

→ 𝑐 =
1
2

 

 ـ 10

𝑉کره =  
4
3

𝜋𝑅3 =
4
3

× 3 × 53 = 500 

𝑉 استوانه  = 𝑆 × ℎ = 5 × 5 × 3 × 10 = 250 

فضا  بین کره و استوانه  = 750 − 500 = 250 

 ـ 11

132 = ℎ2 + 52 → ℎ2 = 169 − 25 = 144 → ℎ = 12 

 

 



 مدرسانه ، آموزش تخصصی و مفهومی ریاضی اول تا دوازدهم  
 

 
 

 .irModaresanewww.          88904002:    خط ویژه /       77181736/       22143277/        66198215/          88906909تدریس خصوصی ریاضی       

𝑣 =
4
3

𝜋𝑅2ℎ =
1
3

×
3
14

× 5 × 5 × 12 = 314𝑐𝑚3 

 

  

 ـ 12 

𝑂𝐻2̅̅ ̅̅ ̅̅ = 62 − 32 = 36 − 9 = 27 → 𝑂𝐻̅̅ ̅̅ = √27 

𝑆 مثلث =
6 × √27

2
= 3√27 

4در نتیجه مساحت هرم:   × 3√27 = 12√27𝑐𝑚2 

 ـ 13 

𝑂𝐴𝐶~𝑂𝐵𝐷 →
𝑂𝐴

𝑂𝐵
=

𝐴𝐶

𝐵𝐷
→

𝑥

𝑥 + 2
=

1
3

→ 3𝑥 = 𝑥 + 2 → 2𝑥 = 2 → 𝑥 = 1 

حجم  مخروط ناقص = حجم  مخروط با ارتفاع  3 − حجم  مخروط با ارتفاع  1 =
1
3

(𝜋 × 9 × 3 − 𝜋 × 1) 

=
1
3

(27𝜋 − 𝜋) =
26𝜋

3
 

 

 

 ـ 14

𝑉 حجم  نیمکره  =  
2
3

𝜋𝑟3 =
2
3

× 𝜋 × 93 = 486𝜋 

𝑉 استوانه  =  𝑟2𝜋ℎ = 92𝜋ℎ = 486𝜋 → ℎ =
486
81

= 6 

 ـ 15

𝑆 =
𝛼

360
×  سطح  کره

60
360

× (
4
3

× 𝜋 × 53) =
1
6

×
4
3

× 3 × 53 =
125
6
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